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Формування у кожного вихованця активної життєвої позиції щодо власного життя та влас-ної безпеки, озброєння його знаннями та нави-чками безпечної поведінки вдома, на вулиці, у дитячому садку, збереження та зміцнення здо-ров’я, формування здорового способу життя дошкільнят – одне з найактуальніших завдань роботи педагогічного колективу кожного до-шкільного навчального закладу. Законом Укра-їни «Про дошкільну освіту», «Про охорону ди-тинства», Базовим компонентом дошкільної освіти в Україні, освітньою програмою для ді-тей від двох до семи років «Дитина» визначено, що забезпечення виживання, захисту й розвит-ку дітей є обов’язком для держави та суспільст-ва і визначається складовою освітнього проце-су дошкільного навчального закладу. Дошкіль-ний навчальний заклад – провідна соціальна інституція для дитини, де вона отримує не ли-ше елементарні знання, уміння, набуває навич-ки, а й оволодіває основами життєвої компете-нтності її складової – безпечної поведінки. Від уміння педагогів здійснювати керівництво про-

цесом набуття дитиною знань про чинники не-безпеки, формування умінь безпечної поведін-ки залежить життя і здоров’я дитини. Проблему безпеки життя й здоров’я моло-дого покоління науковці визначають як одну із центральних (Н. Авдєєва, О. Аксьонова, О. Богі-ніч, О. Безпалько, В. Вербицький, Л. Волков, Л. Григорович, Н. Денисенко, Л. Калуська, О. Кня-зева, О. Лоза, А. Михайличенко, Р. Мойсеєнко, Л. Орбан-Лембрик, В. Оржеховська, Р. Стьоркіна, Р. Яким, Л. Яковенко). Сучасні вчені А. Богуш, Г. Григоренко, Н. Денисенко, Л. Калуська, О. Кононко, О. Лоза,  Л. Яковенко визначили зміст роботи з форму-вання в дитини дошкільного віку активної по-зиції щодо захисту власного життя і здоров’я.   Сучасні дослідники Л. Гураш, О. Кононко, Н. Лавриченко, Т. Пироженко, П. Статмен роз-глядають безпечну поведінку особистості як необхідну складову її життєвої компетентності. Питання впливу гри на виховний процес дітей висвітлено у працях педагогів-класиків (Я.-А. Коменський, Ф. Фребель, С. Русова, В. Су-
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ДИДАКТИЧНА ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ  
БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ В ДОВКІЛЛІ ДІТЕЙ  

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Розглядається важлива проблема щодо формування безпечної поведінки в довкіллі дошкільни-

ків. Для аналізу та формування навичок безпеки життєдіяльності взято дітей старшого дошкіль-
ного віку. Розкриті етапи здійснення освітньої роботи з формування в дошкільнят навичок щодо 
безпеки життєдіяльності. Проаналізовано гру як провідний вид діяльності дитини та розкрито 
значення дидактичної гри у формуванні безпечної поведінки дитини в довкіллі. Наведені приклади 
використання дидактичних ігор у професійній діяльності вихователя. 
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хомлинський, К. Ушинський), психологів (Ю. Ар-кін, П. Блонський, Л. Виготський, Д. Ельконін, С. Рубінштейн, Д. Узнадзе) та сучасних педагогів (Л. Артемова, А. Богуш, А. Бондаренко, Р. Жуков-ська, Н. Луцан, Д. Менджерицька, О. Усова, Г. Швайко).  Серед сучасних педагогів, методистів, які займалися проблемою ігрової діяльності та ви-користання ігор у навчанні дітей, можна назва-ти Л. Артемову, Л. Білоусько, А. Бурову, І. Вере-мійчик, Л. Гайдаржийську, О. Гуменюк, Т. Дудо-ву, Т. Кочетову, З. Михайлову, О. Сорокіну, В. Старченко, І. Туник, О. Янківську. Аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчує, що кожен учений по-своєму ставився до дитячих ігор, намагаючись пізнати та розкри-ти вплив ігрової діяльності на розвиток дитини. Мета статті – розкрити значення дидактич-ної гри у формуванні безпечної поведінки в до-вкіллі дітей старшого дошкільного віку. Специфіка виховання свідомої безпечної поведінки дошкільників у довкіллі полягає в урахуванні їх вікових (підвищена рухова актив-ність, довірливість, безпосередність, емоцій-ність, наслідуваність, навіюваність) та індиві-дуальних особливостей розвитку на різних ета-пах дошкільного дитинства. Дошкільний вік – сенситивний період для виховання безпечної поведінки дітей (Є. Гаткін, Л. Григорович, Л. Гураш, Е. Еріксон, X. Карен, О. Кононко, Г. Кос-тюк, А. Маслоу, О. Лоза, Т. Пироженко, Є. Смірно-ва). У дошкільному віці в дитини формується розуміння довкілля та свого місця в ньому, усві-домлення себе в контексті «Я серед інших», роз-вивається мотиваційна, емоційно-вольова сфе-ри, які забезпечують стійкість і незалежність поведінки. Встановлено, що дитина, отримуючи знання про правила безпечної поведінки, пов’я-зує їх у своїй свідомості з почуттями, цінностями, установками й перетворює на внутрішні моти-ви поведінки. Дошкільник починає спиратися у своїй поведінці на інтеріоризовану внутрішню систему знань про норми безпечної поведінки, що формується в процесі взаємодії з іншими людьми в соціальному довкіллі [4, с. 8].  Серед небезпечних чинників, які найчасті-ше становлять небезпеку для дітей, А. Богуш виділяє такі: 
– неблагополучні сім’ї, в яких можливі такі негативні явища, як насильство над діть-ми (фізичне, психічне, емоційне), бездо-глядність, знущання; 
– діти вулиці, безхатьки-дошкільники за живих батьків: негативний вплив підліт-

ків девіантної поведінки; використання дітей дошкільного віку дорослими безха-тьками, залучення їх до протиправних вчинків з негативними наслідками; 
– незнання дітьми правил дорожнього руху; 
– незнання дошкільниками правил пожеж-ної безпеки, що може призвести до каліц-тва і навіть смерті; 
– небезпеку для дошкільників можуть ста-новити ситуації: «сам удома», «сам на воді» (на річці, ставку, озері, морі), «сам у лісі» без догляду дорослих; 
– небезпека подекуди чатує на дитину і в ситуації «дитина незнайомий – дорос-лий» [2, с. 5].  На думку Т. Панасюк, в організації навчаль-но-виховної роботи з питань безпеки життєдія-льності дошкільників можна визначити три основні напрями:  
– робота не повинна обмежуватися засво-єнням норм та правил;  
– дітей необхідно навчати обачності;  
– формувати навички орієнтування і шви-дкої реакції в екстремальних ситуаціях; дотримання єдиної стратегічної лінії у діяльності педагогічного, дитячого та батьківського колективів [8, с. 2].  Закласти основи безпечної поведінки мож-на лише гармонійно поєднуючи роз’яснюваль-ну роботу з вихованцями щодо можливих небе-зпечних ситуацій, необхідності дотримуватися правил для запобігання травматизму з органі-зацією як спільної з дорослим, так і суто дитя-чої діяльності, спрямованої на набуття певних навичок поведінки, досвіду самостійного пошу-ку виходів з непростих ситуацій та прийняття виважених, продуманих рішень  Важливе значення у формуванні в дітей навичок безпечної поведінки та свідомого став-лення до свого здоров’я відіграє раціональний добір форм і методів педагогічної роботи, що відповідають віковим особливостям вихован-ців. Дошкільники сприймають навколишній світ і себе в ньому передусім на емоційному рів-ні, а вже потім засвоюють знання, вправляють-ся у вміннях, збагачуючи власний досвід. Освіт-ню роботу з формування в дошкільнят навичок щодо безпеки життєдіяльності І. Резніченко рекомендує здійснювати в три етапи. Підготовчий етап. Полягає в отриманні та частковому узагальненні вражень про небезпе-ку, що може чатувати на дітей у довкіллі. Доре-чні такі форми й методи роботи, як екскурсія, цільова прогулянка, спостереження, читання 
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художніх творів, розглядання ілюстрацій, пере-гляд відеофільмів, мультфільмів.  Основний етап. Робота з формування пев-ної системи уявлень та вироблення навичок безпечної поведінки. На цьому етапі доцільно застосовувати різні види ігор з елементами без-пеки життєдіяльності, бесіди, складання описо-вих та творчих розповідей дітьми, розучування комплексів загально розвивальних вправ, вір-шів, трудові доручення тощо.  Практичний етап. На цьому етапі діти ма-ють застосовувати набуті знання та вміння на практиці. Доречним буде використання таких форм і методів роботи, як розв’язання проблем-них ситуацій, творчих завдань, створення обра-зів за допомогою різних засобів, пошуково-дослідницька діяльність, проведення свят, роз-ваг, змагань, конкурсів. З метою систематизації та узагальнення уявлень дітей у дитсадку та-кож варто періодично проводити «День безпе-ки» або «Тиждень безпеки». Зміст цих заходів може включати всі названі вище форми й мето-ди роботи з дітьми, залежно від матеріально-технічних умов закладу, природних та техно-генних особливостей території, на якій він роз-ташований, досвіду вихователів та підготовле-ності дітей [9, с. 12]. Для забезпечення особистісно орієнтовано-го підходу під час навчально-виховної роботи з дітьми з формування безпечної поведінки доці-льно використовувати дидактичні ігри. Проблема гри приваблювала і приваблює до себе увагу дослідників – педагогів, психоло-гів, етнографів, мистецтвознавців. Представни-ків наукових галузей у грі цікавлять свої аспек-ти, але всі вони дотримуються однієї думки, що гра – невід’ємна частина людської культури. Гра як провідний вид діяльності дитини поєднує в собі як загальні для будь-якої соціа-льної діяльності ознаки (цілеспрямованість, усвідомленість, активна участь), так і специфіч-ні (свобода і самостійність, самоорганізація, наявність творчої основи, почуття радості й задоволення).   Дидактична гра – система впливів, спрямо-вана на формування у дитини потреби у знан-нях, активного інтересу до того, що може стати їх новим джерелом, удосконалення пізнаваль-них умінь і навичок [7, с.169]. Сам термін «дидактична гра» підкреслює її педагогічну спрямованість та багатогранність застосування. Дидактична гра – це практична групова вправа з вироблення оптимальних рі-шень, застосування методів і прийомів у штуч-

но створених умовах, що відтворюють реальну обстановку [6, с. 155]. Під час гри в дитини ви-никає мотив, суть якого полягає в тому, щоб успішно виконати взяту на себе роль. За визначенням Ф. Блехер, дидактична гра – це активна діяльність з імітаційного моделю-вання досліджуваних систем, явищ, процесів. Ф. Блехер вважає, що головною відмінністю гри від іншої діяльності є те, що її предмет – сама людська діяльність. У дидактичній грі основ-ним типом діяльності є навчальна, яка переплі-тається з ігровою діяльністю й здобуває риси спільної ігрової навчальної діяльності [1, с. 325]. Дидактичну гру О. Сорокіна розглядає, як форму організації навчання дітей. Вона заува-жує, що своєрідність дидактичної гри як засобу навчання і виховання полягає в тому, що вона дає можливість здійснювати навчання в захоп-люючій і доступній для дітей формі діяльності [10, с. 5]. Як зауважує у своїй статті Р. Жуковська, сутність дидактичної гри полягає в тому, що діти вирішують розумові та практично-діючі завдання, представлені їм у цікавій ігровій фор-мі, самі знаходять шляхи розв’язання, долаючи при цьому певні труднощі. Дитина сприймає розумове завдання як практичне, ігрове; це під-вищує її розумову активність [3, с.125]. Високо оцінювала дидактичну гру як метод навчання О. Усова, яка відзначала, що «дидак-тичні ігри, ігрові заняття і прийоми дають мож-ливість вихователю піднести рівень сприйман-ня дітьми навчального матеріалу, урізноманіт-нюють навчальну діяльність, вносять до неї елемент цікавості» [11, с. 170]. Отже, дидактичні ігри дошкільників дорос-лі створюють з навчальною метою, організову-ючи навчання на основі ігрового і дидактично-го завдання. У дидактичній грі дитина не лише отримує, а й узагальнює та закріплює знання, розвиває пізнавальні здібності, засвоює раціо-нальні засоби і способи розумової діяльності. Як ігровий метод навчання, дидактична гра постає у двох видах: 1) власне дидактична гра. Ґрунтується на автодидактизмі (самонавчанні) та самоо-рганізації дітей; 2) гра-заняття (гра-вправа). Провідна роль у ній належить вихователю, який є її ор-ганізатором. Під час гри-заняття діти засвоюють доступні знання, у них вироб-ляються необхідні вміння, вдосконалю-ються психічні процеси (сприймання, уява, мислення, мовлення). Ефективне 
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опанування знань і вмінь відбувається в практичній діяльності за активізації ми-мовільної уваги і запам’ятовування. Дидактична гра має свою сталу структуру: 
– дидактичне завдання; 
– ігрові завдання або ігровий задум; 
– правила; 
– виконавчі дії; 
– ігрові дії; 
– результат. Будь-яка дидактична гра має навчальну ме-ту. Тому основним її компонентом є дидактичне завдання, сховане від дитини в ігровому завдан-ні. Дошкільник не просто грається, а бере участь у процесі стихійного навчання. Своєрідність ди-дактичної гри полягає в раціональному поєднан-ні дидактичних та ігрових завдань [7, с.169]. Пе-реважання навчального завдання перетворює гру на вправу, ігрового – нейтралізує навчальне значення такої ігрової діяльності. Незалежно від виду дидактична гра має певну структуру, що відрізняє її від інших видів ігор і вправ. Гра, що використовується для на-вчання, повинна містити перш за все навчаль-ну, дидактичну задачу. Граючи, діти розв’язу-ють цю задачу в цікавій формі, яка досягається певними ігровими діями. «Ігрові дії складають основу дидактичної гри – без них неможлива сама гра. Вони являються ніби малюнком сюже-ту гри» [10, с. 13]. Ігрові дії у грі можуть бути дуже різномані-тними, відповідно до віку дітей. В іграх дітей молодшого віку ігрові дії полягають у розкла-данні картинок (їх підбір, перекладання, у на-слідувальних рухах). Ігрові дії старших дітей складніші, бо вони вимагають взаємодії одних дітей з іншими, послідовності, черговості. Це можуть бути й інтелектуальні дії порівняння, зіставлення, описування і т.п. На думку Т. Ко-четової, недоліком багатьох дидактичних ігор є елементарність і одноманітність ігрових дій, дії повинні бути цікавими і розгорнутими [5, с. 60]. Всі структурні елементи дидактичної гри взаємопов’язані між собою, і відсутність одного з них руйнує гру. Без ігрового задуму та ігрових дій дидактична гра перетворюється у вправу. Для проведення цікавої гри, крім методич-но правильної структури, потрібний якісний ігровий матеріал: картки, поле, картинки (за-лежно від типу гри). Він має відповідати таким вимогам: 
– зображення предметів – чітке й реалісти-чне; 

– малюнки відображають сучасне життя; сюжети захоплюють дітей, формують художній смак і допитливість; 
– картки, виконані з цупкого непрозорого паперу чи картону, досить великі, їх зруч-но тримати в руках; 
– всі деталі ігрового матеріалу виконані охайно і мають естетично привабливий вигляд. Для організації ігор важливо створити предметно-ігрове середовище. Щоб стимулюва-ти пізнавальну активність дітей, вихователі насичують ігрове середовище різними дидак-тично-ігровими посібниками з основ безпеки: альбомами «Небезпечні предмети в будинку», «Професія – пожежник», «Рятувальні служби», «Добрі і погані вчинки», «Горить – не горить»; дитячими малюнками, настільними іграми, на-борами ілюстрацій, карток. Вправляти дітей у дотриманні техніки без-пеки можна в будівельно-конструкторських іграх. Цікавими і захопливими для дошкільни-ків є настільно-друковані ігри: «Друзі поспіша-ють на допомогу», «Пригоди лікаря Айболита»; яскраві пазли «Машини – помічники людини»; парні картинки «Предмети особистої гігієни»; ігри, що публікуються в журналі «Джміль» і до-помагають малюкам закріплювати знання пра-вил безпеки життєдіяльності. Особливо корисними для ознайомлення з правилами безпечної поведінки в довкіллі ди-дактичні ігри: «Безпечне – небезпечне», «Їстив-не – неїстівне», «Три сигнали світлофора», «Що зайве?» Перевага використання дидактичних ігор у формуванні безпечної поведінки дітей у довкіл-лі проявляється в наступному: 
– кожна дитина максимально активна; 
– є можливість диференційовано здійсню-вати систематизацію знань дітей; 
– підтримувати стійкий інтерес дошкіль-ників до ігрової діяльності, позитивний емоційний фон. Дидактичні ігри, спрямовані на формуван-ня досвіду безпечної поведінки в довкіллі дітей старшого дошкільного віку повинні відповіда-ти таким вимогам: 
– відрізнятися реалістичністю (зображені предмети мають чіткі форми, природний колір, максимально наближені до реаль-них об’єктів); 
– зацікавлювати дітей (містять ігрові еле-менти, завдання, мальовничі, динамічні); 
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– відповідати конкретним навчальним за-вданням; 
– відповідати віковим можливостям дітей; 
– призначатися як для колективного, так і для індивідуального використання. Дидактичні ігри, спрямовані на формуван-ня досвіду безпечної поведінки в довкіллі да-ють можливість: 
– знайомити дітей з джерелами небезпеки в побуті; 

– уточнити і систематизувати дані уявлення; 
– вчити розрізняти потенційно небезпечні предмети; 
– сформувати уявлення про запобіжні за-ходи і можливі наслідки їхнього пору-шення, про способи безпечної поведінки. У роботі вихователя різноманітні дидакти-чні ігри щодо навчання дітей основ безпеки життєдіяльності використовувались за відпові-дними напрямами, що представлено в таблиці. 
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№ Розділи Мета Дидактичні ігри 1 Світ природи: 
− стихійні природні явища; 
− отруйні рослини; 
− небезпечні твари-ни 

Допомогти усвідомити взаємоза-лежність людини і природи; дати реалістичні уявлення про небез-печні природні явища, об’єкти; формувати навички безпечної та екологічно доцільної поведінки; виховувати дбайливе ставлення до природи 

«Як нам треба всім чинити, щоб з природою дружити», «Хто більше?», «Безпечно – небе-зпечно», «Лісник», «Зберемо рюкзак у доро-гу», «Стихійні лиха», «Обери їстівні гриби та ягоди», «Буду обережний у природі», «Природа і людина», «Чарівна торбинка» 
2 Світ людей: 

− незнайомі Формувати соціальну компетент-ність, розуміння того, що спілку-вання з іншими людьми може бути небезпечним; спонукати до-тримуватися правил поведінки з незнайомими людьми 
«Можна – не можна», «Свої – чужі», «Як уря-туватися від біди», «Поміркуй-но», «Докажи слово», «Якщо я зроблю так», «Як уникнути неприємностей», «Свій, чужий, знайомий», «Небезпечні ситуації», «Допоможи Незнай-ці», «Хто прийшов?», «У двері стукає незна-йомець» 3 Світ речей: 

− електричні та газо-ві прилади; 
− вогонь та людина; 
− побутові речовини 

Спонукати дотримуватися правил безпечної поведінки в побуті; фо-рмувати розуміння наслідків не-обачної поведінки, усвідомлення того, що небезпека криється не в самому предметі. А в невмілому, безвідповідальному користуванні ними та неправильному їх збері-ганні; виховувати обережність, уважність 

«Вогонь – друг, вогонь – ворог», «Що можна, а що ні», «Обведи електроприлад», «Що до-бре, а що ні», «Відбери безпечні предмети», «Відбери, що шкідливо для твого здоров’я», «Сто бід», «Ми – рятівники», «Прибери на місце», «Небезпечні речі», «Якщо малюк поранився», «Школа пожежників», «Знайди електроприлади», «Добре – погано», «Аварія», «Увага – 101», «Оціни вчинок», «Безпечне – небезпечне» 4 Світ гри: 
− небезпечні ігри та розваги; 
− зимові розваги 

Вправляти у зображенні знаків безпечних зимових розваг; закрі-плювати знання правил безпечної поведінки під час зимових розваг 
«Джерела небезпеки», «Гра – справа серйоз-на», «Так чи не так», «На прогулянці», «Якщо я зроблю так», «Як уникнути непри-ємностей», «Небезпечні хованки» 5 Дитина і здоров’я: 

− хвороби та їх ліку-вання, правила надання елемента-рної першої допо-моги; 
− особиста гігієна; 
− загартовування 

Формувати розуміння необхіднос-ті дотримання особистої гігієни, ранкової гімнастики, занять фіз-культурою; розширювати уявлен-ня про гігієну, лікарські рослини, вітаміни, здорове харчування, способи загартування; формувати інтерес до здорового й активного способу життя, любов до спорту 

«Якщо хтось захворів», «Що корисно, а що ні», «Що таке добре, а що таке погано», «Рослини – наші помічники». «Мама захво-ріла», «Лікар «Гой-травичка», «Таємниця диво-квітки», «Обери потрібне» 
6 Небезпека вулиць і доріг: 

− пішоходи; 
− пасажири 

Спонукати дотримуватися правил дорожнього руху, формувати ро-зуміння того, до яких трагічних наслідків може призвести їх пору-шення; формувати навички пове-дінки в надзвичайних дорожньо-транспортних ситуаціях 

«Про що говорить світлофор», «Наша вули-ця», «Постав дорожній знак», «Вгадай, який знак», «Вулиця міста», «Дбайливі знаки», «Транспорт і пішоходи», «Увімкни світло-фор», «Хто проїде першим», «Учасники до-рожнього руху», «Будь уважний!» «Оціни вчинок», «Хто проїде першим» 

Перелік дидактичних ігор ігри щодо навчання дітей основ безпеки життєдіяльності за напрямами 
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Аналіз наукових досліджень дозволив ви-значити безпеку дитини як захищеність від будь-якої небезпеки: предметів, речовин, лю-дей, різних непередбачуваних ситуацій та іншо-го, що може становити загрозу здоров’ю та життю. Формування безпечної поведінки поля-гає в розвитку в особистості стійких морально-вольових якостей, які сприяють вихованню ку-льтури людини щодо безпеки, потреб, навичок і звичок безпечного життя. Виявлено, що дидактична гра містить у собі величезний потенціал для формування безпеч-ної поведінки дітей у довкіллі, будучи найваж-ливішим засобом навчання і виховання дітей старшого дошкільного віку, джерелом конкрет-них знань. Пізнаючи в дидактичних іграх пред-метний світ, дитина навчається розрізняти не-безпечні та безпечні для неї предмети, виокре-млювати корисні та цікаві, освоює способи дій з ними, вчиться орієнтуватися у предметному світі. Отже, закласти основи безпечної поведінки можна лише гармонійно поєднуючи роз’ясню-вальну роботу з вихованцями щодо можливих небезпечних ситуацій, необхідності дотримува-тися правил для запобігання травматизму з організацією як спільної з дорослим, так і суто дитячої діяльності, зокрема ігрової, спрямова-ної на набуття певних навичок поведінки, дос-віду самостійного пошуку виходів з непростих ситуацій та прийняття виважених, продуманих рішень 
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Олексюк  О . ,  Сас  М .  
ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА КАК СПОСОБ ФОРМИРОВАНИЯ  

БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ В ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ ДЕТЕЙ  
СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 

Рассматривается важная проблема формирования безопасного поведения в окружающей среде 
дошкольников. Для анализа и формирования навыков безопасности жизнедеятельности взято 
детей старшего дошкольного возраста. Раскрыты этапы осуществления образовательной рабо-
ты по формированию у дошкольников навыков безопасности жизнедеятельности. Проанализиро-
вано игру как ведущего вида деятельности ребенка и раскрыто значение дидактической игры в 
формировании безопасности поведения ребенка в окружающей среде. Приведены примеры исполь-
зования дидактических игр в профессиональной деятельности воспитателя. 

Ключевые  слова :  дошкольники, ребенок старшего дошкольного возраста, безопасное поведе-
ние, навыки безопасной жизнедеятельности, окружающая среда, дидактическая игра. 
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Моральний дух нації, перш за все, просте-жується у проявах видатних особистостей че-рез сфери продуціювання науковців, діячів ку-льтури тощо. Певні тенденції виявляються у мистецьких та наукових проектах віддзеркалю-ючи запити суспільства. Аналізуючи дане поло-ження в Україні, можна виявити ситуацію нелі-нійного розвитку сучасного культурного плас-ту, дається взнаки геополітична ситуація в сві-ті, яка виявляється в зниженні культурно-морального рівня населення. Мінливі умови відбиваються на положенні справ у мистецько-педагогічній освіті та спонукають підвищити вимоги до особистості вчителя, рівня його під-готовки, до викладання дисциплін в загально-освітній школі, зокрема уроків музики.  Визначення пріоритетів у напрямку підго-товки фахівців, здатних до здійснення музично-просвітницької роботи, яка ставить на меті по-ширення серед учнівської молоді високохудож-ніх зразків музичного мистецтва потребує при-

цільної уваги до компетентності – як особистіс-ної якості фахівця. Сучасна школа потребує фахівця з ґрунтов-ними психолого-педагогічними, предметно-спеціальними знаннями, практичними уміннями та навичками, за допомогою яких учитель музи-ки зможе ефективно реалізувати зміст, мету та завдання навчально-виховного процесу. Підго-товка майбутнього вчителя музики, компетент-ного у музично-виконавській діяльності – важ-ливе завдання сучасної педагогічної науки. У науково-методичній літературі проблема формування компетентності у майбутніх вчи-телів музики розглядалась у різних аспектах, а саме: акцентовано увагу на тлумаченні поняття «компетентність» В. Безпалько, І. Бех, Л. Буєва, І. Зязюн, І. Єрмакова, І. Лернер, В. Лисовський, О. Овчарук, І. Родигіна, О. Савченко та ін.; висві-тлено процес формування професійної компе-тентності у вчителя музики у сфері середньої та вищої мистецької освіти Л. Арчажникова, 

О р е с т  О РИ ЩУ К Педагогічна проблема формування досвіду музичного просвітництва майбутніх учителів музики 
Oleksyk O. ,  Sas M.  

DIDACTIC GAME AS A MEANS OF FORMING SAFE BEHAVIOR  
IN THE ENVIRONMENT OF CHILDREN OF SENIOR PRE-SCHOOL AGE 

An important problem regarding the formation of safe behavior in the environment of the pre-school 
children is considered. For the analysis and formation of safety life skills, children of the senior pre-school 
age are taken. The stages of educational work on the formation of safety life skills in pre-schoolers are re-
vealed. The game is analyzed as a leading activity of the child and the significance of the didactic game in 
the formation of safe child behavior in the environment is revealed. Requirements for the methodical con-
struction of the structure of the game and the game material are outlined. The requirements, which must be 
fulfilled by didactic games aimed at forming the experience of safe behavior in the environment of children 
of the senior pre-school age, are also covered. The advantage of using didactic games in shaping the safe 
behavior of children in the environment is shown. Examples of the use of didactic games in the professional 
activity of the educator are given. 
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ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ  
ДОСВІДУ МУЗИЧНОГО ПРОСВІТНИЦТВА  

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИКИ 
У статті розглянута проблема підготовки майбутнього вчителя музики до просвітницької 

діяльності. Виявлено додаткові можливості формування вокально-просвітницьких умінь та нави-
чок у класі з постановки голосу студентів факультетів мистецтв педагогічних університетів. 
Звернено увагу на деякі особливості підготовки студентів до проходження педагогічної практики 
та використанням просвітницьких навичок у проведенні музично-просвітницьких заходів. 

Ключові  слова :  вчитель музичного мистецтва, педагогічно-просвітницька компетент-
ність, досвід музично-просвітницької діяльності, вокальне просвітництво. 


